

# 《无畏契约》上海大师赛昨开赛 电竞与上海又一次“击掌”



选手入场与观众击掌

## 点 竞上海

上海人的幸福，在一场又一场各有不同，却同样热烈的赛事中。

前几日，奥运资格赛是城中热事。

昨日，全球亿万玩家追捧的《无畏契约》，其上海大师赛接棒而至。

龙华东路，黄浦滨江的世博园区，年轻人越聚越多。不少人说：“上个周末刚来过这里，今天又来了。”

一回，聚拢至3号船坞的“无畏竞技场”。

对面，就是退役后便停靠于2号船坞的“远望1号”航天测量船。一边是过去，一边是现在；一边是铭记，一边是展望……

这是《无畏契约》国际赛首次落地中国。越来越多的头部游戏青睐上海。上海与电竞，相互吸引，相互成就。

《无畏契约》上海大师赛  
比赛现场  
本版图片 记者 李铭坤 摄

## 热捧度堪比《英雄联盟》

《无畏契约》是由拳头游戏研发的、中国大陆地区由腾讯游戏代理发行的射击类游戏。2023年7月，该游戏中国服务器正式上线。

腾竞体育《无畏契约》电竞总负责人冯骁分享，他曾有很长一段时间负责英雄联盟职业联赛(LPL)。7年前，当他在拳头游戏的洛杉矶总部体验了一把尚在制作阶段的《无畏契约》后，“一个新的想法”便涌上了冯骁的心头，“那时就希望将来能有机会来做一做《无

畏契约》项目。”果然，如愿。冯骁通俗易懂地介绍道：“按我个人的理解，英雄联盟电竞有点像足球比赛，需要长线运营。一开局不行，后来还可能赶得上。而《无畏契约》电竞则好比篮球比赛，每一局，每一节都很关键。一分多钟，常常就能决定成王败寇。”

2022年，在全球游戏界最重磅的奖项之一TGA(The Game Awards)颁奖礼所颁发的五个奖项中，《无畏契约》一举夺得最佳电竞游戏、最佳电竞选手、最佳电竞战队、最佳电

竞教练四项大奖，成为当年电竞类项目最大赢家。去年，《无畏契约》蝉联获得最佳电竞游戏以及最佳电竞教练奖项。

上海观众，是懂行的。本次《无畏契约》上海大师赛分为两个阶段。第一阶段(5月23日至6月3日)在无畏竞技场举行，第二阶段(6月7日至6月9日)将移师上海梅赛德斯-奔驰文化中心举行。冯骁透露道：“售票情况远远超出了所有人的预期。即使第二阶段来到了梅奔这样大的场地，观众们也真切地感受到‘一票难求’。”受热捧程度，堪比已风靡全球十余年的经典游戏《英雄联盟》。

## 上千人把“上海”带回家

来自全世界的12支队角逐《无畏契约》上海大师赛。“估计可能有上千名与《无畏契约》电竞相关的海外人员因为大师赛齐聚上海。”冯骁透露，这几天，滨江、豫园、衡复……一个又一个上海景点留下了他们的足迹。“很多人将所见所闻做成视频，传上各个平台，获得了世界玩家的点赞。通过一项拥有影响力的电竞赛事，让全世界，尤其是全世界的年轻人看见上海的美好，中国的美好，这便是最好的文化交流。”

世界，看见了上海速度。50天，“无畏竞技场”在世博园区凭空而造。场地其实是地下10米的船坞。从功能排布，到结构设定，

与《无畏契约》的游戏本身无比契合。“击拳”在《无畏契约》电竞项目中是个重要的概念，举个例子，选手们习惯于在比赛中获得或失去每一分后彼此碰拳，以加油鼓劲；而正式比赛开启前，双方教练也会以击拳的形式互动，象征比赛的打响。除此之外，赛场设计角度，选手登场通道与观众无比贴近，让双方能够近距离互动。

世界，也看见了上海魄力。冯骁感慨道：“上海正朝着全球电竞之都的目标迈进，这个过程中得到了各个区的支持。比如，我们的总部在静安。英雄联盟联赛落地闵行，而面对《无畏契约》电竞这个极具潜力的‘新项

目’，黄浦区政府又提供了如此难得的地块，方便我们搭建此次赛事的场馆。”与4年前《英雄联盟》总决赛(S10)时期相比，上海电竞也有了更好的发展。电竞产业链也更完整，生态体系也更深度地被打开。

世界电竞看见上海，而上海也看见新一代电竞人的风采。冯骁欢迎大家来“检验”年轻电竞选手的精神面貌，“一个职业选手首先要把人做好。”谈及后续的目标时，冯骁坦言，小目标是希望《无畏契约》成为下一个现象级产品。而更大的目标，还是电竞产业可持续发展的健康发展，电竞行业能够被越来越多的人所看到与认可。上海大师赛，是新的出发，未来无限。

本报记者 华心怡

## FE电动方程式世锦赛上海站周末开启 车手车队“忙并快乐着”

继F1中国大奖赛掀起一阵热潮后，又一项顶尖的赛车赛事即将在申城拉开帷幕。本周末，2024FE电动方程式世锦赛上海站将在上海国际赛车场开跑，22名车手将为冠军荣誉奋力一搏，再度点燃属于魔都的速度与激情。

FE联合创始人兼首席赛事官阿尔伯特·托格在谈及即将开幕的上海站时难掩兴奋，他说：“FE电动方程式世锦赛上海站是电动赛车运动十周年的最好纪念之一。中国有热情的车迷，我们迫不及待地想和他们一起在上海国际赛车场开启全新的体验。”目前，各支车队和车手已抵达申城，趁着赛事开始前，他们在上海享受着“忙并快乐着”的时光。

### 学包小笼

自参赛以来，中国的ERT车队一直是FE中不可忽视的力量，在米萨诺站比赛获得近

六年来的最佳成绩后，两位车手提克图姆和卡马拉十分渴望在车队的主场车迷面前拿出更好的表现。不过本周三抵达上海后，提克图姆和卡马拉做的第一件事并不是训练，而是到南翔古镇逛了一圈，还品尝了小笼包。

“这个看起来特别，我能试试制作吗？”看着面前一个个精巧的小笼包，卡马拉和提克图姆露出了笑容。随后他在桌前坐下，通过翻译仔细聆听着专业人员的指导。到了实操环节，两位选手不时提问，在几次尝试后终于稍微掌握了一点制作小笼包的诀窍：取一个面团均匀摊开，加入适量调制好的肉馅……不过面对外皮褶子挑战，车手和工作人员使出浑身解数，依然没能挑战成功，千奇百怪的形状引来现场阵阵笑声。

虽然挑战包小笼的结果美中不足，但车手和工作人员的味蕾，还是得到了满足。看着一



捷豹车队亮相北外滩

笼笼新鲜出炉的美食，提克图姆拿起手机边拍边感叹：“这表皮到底是怎么做出来的？”卡马拉则在小心品尝一口后立刻竖起大拇指，“好吃！下次来上海比赛，我还要来尝尝。”

### 滨江飞驰

与ERT车队选择古镇相比，另一支FE车坛劲旅捷豹车队把电动方程式赛车搬到北外滩，度过愉快时光。车队当家车手之一的埃文斯驾驶着赛

最近的上海，“电”力有点足。

昨日，全球最炙手可热的电竞项目之一《无畏契约》，其上海大师赛启幕。上海站赛事，是《无畏契约》年度顶级国际职业赛事之一。

这个周末，2024FE电动方程式世锦赛上海站将在上海国际赛车场开跑。在电动赛车运动十周年纪念之际，FE第一次来到上海，联合创始人视其为最好的纪念。

“电”光火石之间，上海国际赛事上新。

与其他竞技项目相比，电竞与电动赛车运动都很新。而恰恰，上海喜新。

喜新，是因为一贯的开放包容。没有偏见，不去妄加评判，只是给予空间与时间，静观——让新事物慢慢成长。大浪淘沙，有人落下，有人向前。这时候，添一把柴，助一把力，成全并成就，上海站在你的身后。

所以，游戏与电竞在中国兴起之初，上海便给予最贴心的政策、最宽松的环境、最鼓励的姿态，呵护其壮大繁盛。所以，在电动赛车运动开展之初，上海借着多年F1赛事培养出的赛车文化，以其敏感度，对FE青睐有加。于是，上海观众成为最幸运的一群人。这座城，足不出“沪”，看尽天下最新与最先。

华心怡

「电」力十足

捷豹车队亮相北外滩

车，体验了一把在申城滨江道上飞驰的感觉。这位上海站冠军的有力争夺者下车后，还不忘记录下外滩天际线的独特风景。

“我以前就通过各种渠道知道这里的风景非常有名，但亲眼见过才知道是多么与众不同。”埃文斯期待，在周末的比赛后，他和车队依然能保持轻松愉悦的心情，“我个人很喜欢在街头驾驶的感觉，就像刚才这样，在滨江驾驶的体验，会是我车手生涯中难忘的感受。”

本报记者 陆玮鑫